
 

ية  الكبير عبد لطرش ذ. الأسية الدوال تازناخت الرازي- ثانو

 ① تمرين

I.يلي: بما  المجال على المعرفة  الدالة نعتبر​ 𝑔𝑅

. 𝑔 𝑥( ) = 1 + 4𝑥𝑒2𝑥

'𝑔 . من  لكل  أن: بين​.1 𝑥( ) = 4(2𝑥 + 1)𝑒2𝑥𝑥𝑅

−]𝑔 المجال على وتناقصية  على تزايدية  الدالة أن بين​.2 1
2 , + ∞[

. ] − ∞, − 1
2 ]

𝑔  تحقق من ثم  أن بين أ(​.3 − 1
2( ) = 1 − 2

𝑒𝑔 − 1
2( ) > 0

𝑔(𝑥) .  من  لكل  أن استنتج ثم > 0𝑥𝑅

II.يلي: بما  على المعرفة  العددية الدالة لتكن​ 𝑓𝑅

𝑓 المنحنى  ليكن  و 𝑥( ) = 𝑥 + 1 + (2𝑥 − 1)𝑒2𝑥𝐶( )

,𝑓𝑂 )  ممنظم متعامد معلم في  للدالة الممثل 𝑖
→
, 𝑗

→( )
.) ‖𝑖

→
‖ = ‖𝑗

→
‖ = 2𝑐𝑚

−= 𝑓(𝑥) 𝑓(𝑥) (. نذكر ) أن بين ثم  أحسب​.1 ∞𝑢𝑒𝑢 = 0

'𝑓  الدالة أن استنتج ثم  من  لكل  أن: بين​.2 𝑥( ) = 𝑔(𝑥)𝑥 𝑅𝑓

𝑅 . على قطعا تزايدية

𝑓(𝑥) محور اتجاه في شلجميا فرعا يقبل  أن استنتج و  أحسب​.3
𝑥  𝐶( )

 الاراتيب.

𝑓 الذي  المستقيم أن استنتج و  احسب​.4 𝑥( ) − (𝑥 + 1)[ ] (∆)

𝑦 . بجوار  للمنحنى مقارب  معادلته = 𝑥 + 1( )− ∞

)𝐶(∆) ثم  المنحنى و  المستقيم تقاطع نقطة احداثيتي زوج حدد​.5 )

المجال على  المستقيم تحت يوجد  المنحنى أن بين 𝐶( )(∆)

[ . المجال على  المستقيم وفوق   − ∞, 1
2 [(∆)] 1

2 , + ∞[

𝑦 في  للمنحنى مماس  للمستقيم معادلة هي  أن: بين​.6 = 𝑥(𝑇)𝐶( )

 .O النقطة

)𝐶 ارتوب تحديد ) افصولها انعطاف نقطة  للمنحنى أن بين​.7 )− 1
2

 مطلوب(. غير الانعطاف نقطة

𝑓 وأن   في  وحيدا حلا تقبل  المعادلة أن بين​.8 𝑥( ) = 1α𝑅

. 0≤α≤1

)𝐶(𝑇)(∆) . المعلم في  المنحنى و  و  المستقيمين انشئ )𝑂, 𝑖
→
, 𝑗

→( )
 

I.يلي: بما  المجال على المعرفة  الدالة نعتبر​ 𝑔[0, + ∞[

. 𝑔 𝑥( ) = 𝑥 − 1( )𝑒𝑥 + 𝑥 + 1

,𝑔'(𝑥)𝑥[0  الدالة أن استنتج ثم  من  لكل  احسب​.1 + ∞[𝑔

,0] . على قطعا تزايدية + ∞[

1.​ 
 



,𝑔(𝑥)≥0𝑥[0 أن: لاحظ )  من  لكل  أن بين​.2 + ∞[

.) 𝑔 𝑥( ) = 0

II.يلي: بما  على المعرفة  العددية الدالة نعتبر​ 𝑓𝑅*

𝑓 في  للدالة الممثل للمنحنى يرمز  و 𝑥( ) = 𝑥𝑒𝑥

(𝑒𝑥−1)
2𝐶( )𝑓

,𝑂 . ممنظم متعامد معلم 𝑖
→
, 𝑗

→( )
𝑓 فردية. دالة  أن بين​.1

)𝑥 النتيجة. هذه مبيانيا أول ثم ( أن: )نكر  أحسب​.2 ) 𝑒𝑥−1
𝑥  = 1

= 𝑓(𝑥) أن: لاحظ ) النتيجة هذه مبيانيا أول ثم  أن: بين​.3 0

  .) 𝑓 𝑥( ) = 𝑥

𝑒𝑥(1−𝑒−𝑥)
2∀𝑥∈𝑅*

)'𝑓 . من  لكل  أن: بين​.4 ) =−
𝑥

𝑒𝑥−1( )
3 𝑔(𝑥)𝑥[0, + ∞[

,𝑓[0 . المجال على  الدالة تغيرات جدول اعط​.5 + ∞[

)𝐶 . انشئ )

 

I.يلي بما   على  المعرفة العددية الدالة  لتكن​ 𝑔 𝑅

   𝑔 𝑥( ) = 𝑒−𝑥 + 𝑥 − 1

, 𝑥∈𝑅∀ .الدالةّ تغيرات جدول ضع ثم  احسب​.1   𝑔'(𝑥)𝑔

)𝑥∈𝑅∀  .: أنّ استنتج​.2 ),  𝑒−𝑥 + 𝑥≥1

II.و : يلي بما المعرفّة العددية الدالةّ  لتكن​ 𝑓 𝑓 𝑥( ) = 𝑥

𝑒−𝑥+𝑥

𝐶 . ممنظم متعامد معلم في منحناها 
𝑓

𝑜, 𝑖
→
, 𝑗

→( )
𝐷 الأول(. بالجزء الثاني السؤال نتيجة استعمال يمكنك ) .  حدد​.1

𝑓

𝑓  . من  لكل أنّ: بين​.2 𝑥( ) = 1
1+ 1

𝑥  𝑥

𝑥𝑅

ّ  و أن: بين​.3 )𝑥 النتيجتين. هاتين هندسيا أوّل ثم ) = 1 𝑓 𝑥( ) = 0 

, 𝑥∈𝑅∀ . الدالة تغيرات جدول ضع ثم احسب​.4       𝑓'(𝑥)𝑓 

𝐶 المعلم. أصل  النقطة في  ل المماس معادلة حدد​.5
𝑓

𝑂

,𝑥∈𝑅∀  الوضع استنتج أنّ: تحقّق​.6   𝑥 − 𝑓 𝑥( ) = 𝑥𝑔(𝑥)
𝑔 𝑥( )+1

𝐶 . المعادلة ذو والمستقيم ل النسبي
𝑓

(∆)𝑦 = 𝑥

𝐶 . و  أنشيء​.7
𝑓

(∆)( 1
1−𝑒 ≈0. 6 : (نأخذ

III.يلي: بما المعرفة  العددية المتتالية نعتبر​ (𝑢
𝑛
)

𝑛≥0

  {𝑢
0

= 1             𝑢
𝑛+1

= 𝑓(𝑢
𝑛
) 

,𝑛∈𝑁∀ .: أن بالترجّع بينّ​.1    0≤𝑢
𝑛
≤1 

𝑢) تناقصية.  المتتالية أنّ بين​.2
𝑛
)

ّ متقاربة.  المتتالية أنّ استنتج 𝑢) نهايتها. حدّد ثم
𝑛
)

 



𝑅𝑓 ليكن   يلي: بما  على المعرفة العددي الدالة نعتبر 𝑥( ) = 𝑥 + 𝑒𝑥−1

𝑒𝑥+1

)𝐶 . ممنظم متعامد معلم في  للدالة الممثل المنحنى  )𝑓𝑂, 𝑖
→
, 𝑗

→( )
𝑓  النقطة أن استنتج و  من  لكل  أن بين​.1 − 𝑥( ) =− 𝑓(𝑥)𝑥𝑅𝑂

) . للمنحنى تماثل مركز )

𝑓  ) . من  لكل :أن من تحقق​.2 𝑥( ) = 𝑥 + 1 − 2
𝑥+1

𝑥𝑅

𝑓 الموالية(. الأسئلة لمعالجة  ل الصيغة هذه استعمال يستحسن 𝑥( )

'𝑓 أن: من وتحقق  من  لكل  أن بين​.3 𝑥( ) = 1 − 2𝑒𝑥

𝑒𝑥+1( )
2𝑥𝑅

. 𝑓' 0( ) = 3
2

𝑓𝑅 . على تزايدية  الدالة أن بين​.4

للمنحنى مماس  للمستقيم ديكارتية معادلة هي  أن بين​.5 𝑦 = 3
2 𝑥(𝑇)

𝑂(𝐶) . النقطة في  

+= 𝑓(𝑥) . أن بين​.6 ∞

𝑓 الذي  المستقيم أن واستنتج  أحسب​.7 𝑥( ) − (𝑥 + 1)[ ] (𝐷)

𝑦 . بجوار  للمنحنى مقارب  معادلته = 𝑥 + 1(𝐶)+ ∞

(𝐷)(𝐶) . المستقيم تحت يوجد  المنحنى أن بين​.8

𝑂(𝐶)(𝑇)(𝐷) مركز هو  أن نذكر )  المنحنى و  و المستقيمين أنشئ​.9

(𝐶) (. للمنحنى تماثل

:𝐻 . على  للدالة أصلية دالة  أن بين 𝑥 − 𝑙𝑛⁡(𝑒𝑥 + 1)ℎ: 𝑥⟼ 1
𝑥+1

𝑅

 

I.بحيث:  الحقيقي للمتغير العددية الدالة  نعتبر​ 𝑓𝑥

𝑓 الممثل للمنحنى يرمز  و  𝑥( ) = 2𝑙𝑛⁡( 𝑒𝑥 − 2 𝑒𝑥 + 2)𝐶( )

,𝑓𝑂 . ممنظم متعامد معلم في  للدالة 𝑖
→
, 𝑗

→( )
 أن: من تحقق​.1

𝑒𝑥 من  لكل  − 2 𝑒𝑥 + 2 = 𝑒𝑥 − 1( )2

+ 1𝑥

يف مجموعة أن استنتج ثم  𝑅𝑓𝑅          وأن  هي   الدالة تعر

. (∀𝑥∈𝑅)1 − 2

𝑒𝑥
+ 2

𝑒𝑥 > 0

)𝑥 النتيجة هذه أول و  أن بين ثم  أحسب​.2 ) 𝑥( ) = 𝑙𝑛4 

 هندسيا.

(𝑥) ' أن من وتحقق  من  لكل  أن بين​.3 = 2 𝑒𝑥( 𝑒𝑥−1)

𝑒𝑥−1( )2

+1
𝑥𝑅

. 𝑓' (0) = 0

𝑅𝑓 المجال على تزايدية  الدالة أن واستنتج  على  اشارة أدرس​.4

,0] . المجال على وتناقصية  + ∞[] − ∞, 0]

 أن: من تحقق​.5

. ∀𝑥∈𝑅( )𝑓 𝑥( ) = 2𝑥 + 2𝑙𝑛⁡( 1 − 2

𝑒𝑥
+ 2

𝑒𝑥 )



𝑦(𝐷) للمنحنى مقارب  معادلته الذي  المستقيم أن بين​.6 = 2𝑥

) . بجوار  ) 𝑅+ ∞

أن: أ(تحقق​.7

𝑒𝑥   لكل  − 3 𝑒𝑥 + 2 = ( 𝑒𝑥 − 1)( 𝑒𝑥 − 2)𝑥

𝑅 . من

𝑒𝑥 و  من كل إشارة أدرس ب( − 2

) . على  𝑒𝑥 − 1)( 𝑒𝑥 − 2)𝑅

𝑒𝑥  المجال من  لكل : أن استنتج ج( − 2 𝑒𝑥 + 2≤ 𝑒𝑥𝑥

. 0, 𝑙𝑛4[ ]

,𝑓(𝑥)≤𝑥𝑥0 ​. منالمجال  لكل  أن: بين​(8 𝑙𝑛4[ ]

)𝐶 انعطاف نقطتي  للمنحنى أن نقبل )  المنحنى أنشئ​.8 )𝐶( )

− من أكبر الأخرى وأفصول  من أصغر إحداهما افصول 12

,𝑙𝑛4≈1 (. ونأخذ مطلوب غير تحديدهما 4

II.و  يلي: بما المعرفة العددية المتتالية  لتكن​ 𝑢
𝑛( )𝑢

0
= 1

 نتائج استعمال يلي ما في يمكنك . من  لكل 
𝑛+1

= 𝑓(𝑢
𝑛
)𝑛𝑁

𝑓 . الدالة دراسة

𝑢≥0 . من  لكل  أن: بين​.1
𝑛
≤𝑙𝑛4𝑛𝑁

𝑢 حدد و متقاربة المتتالية ان استنتج ثم تناقصية  المتتالية أن بين
𝑛( )𝑢

𝑛( )
 نهايتها.

 

    

 

 . يلي: بما  على المعرفة العددية  الدالة نعتبر

 . على إشارتها حدد ثم   الدالة تغيرات أدرس



 . و  لدينا: ، حقيقي عدد كل أجل من أنه استنتنج

 . ب: المعرفة دالة  لتكن

يف مجموعة  حدد  . الدالة تعر

 زوجية. دالة   الدالة أن بين

  أحسب

  أن: بين

 

 

 


